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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 24/02/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Questionamento ao Presidente 

sobre abertura de novo painel. 

EDUARDO CUNHA (Presidente) - Abertura do painel de votações, sem a 

manutenção de dados da sessão anterior. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do substitutivo 

do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 2.016-F, de 2015, sobre a regulamentação 

do disposto no inciso XLIII do art. 5º da Constituição Federal, relativo ao 

disciplinamento do terrorismo, de disposições investigatórias e processuais e da 

reformulação do conceito de organização terrorista. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Existência de 

acordo entre Lideranças para aprovação do texto da Câmara dos Deputados. 

Necessidade de aguardo da manifestação do Relator da matéria, Deputado Arthur 

Oliveira Maia. 

Usou da palavra para proferir parecer ao substitutivo do Senado Federal, 

pelas Comissões de Relações Exteriores e de Defesa Nacional; de Segurança 

Pública e Combate ao Crime Organizado; e de Constituição e Justiça e de 

Cidadania, o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 
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IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

existência de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ivan Valente. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado DELEGADO 

EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Questionamento sobre pedido de retirada de 

apreciação em regime de urgência da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao questionamento do Deputado 

Ivan Valente. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), WADIH DAMOUS (PT, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

PADRE JOÃO (PT, MG), MORONI TORGAN (DEM, CE), GLAUBER BRAGA 

(PSOL, RJ).  

Usou da palavra o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), Relator 

da matéria, para esclarecimentos ao Deputado Glauber Braga. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Pedido de esclarecimentos à Presidência 

sobre o procedimento de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Maria do Rosário. 

Usou da palavra o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), Relator 

da matéria. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ONYX 

LORENZONI (DEM, RS), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), GOULART 

(Bloco/PSD, SP). 

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Como Líder) - Congratulações ao Deputado 

Arthur Oliveira Mais pela atuação como Relator de projeto relativo ao combate ao 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 014.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 24/02/2016  Montagem: 4176 
 
 

3 

terrorismo no Brasil. Cobrança ao Governador do Estado de Goiás de 

posicionamento público sobre o crescimento da violência.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), RAUL JUNGMANN (PPS, 

PE). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

o número restante de oradores inscritos para a discussão da matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado LUIZ SÉRGIO 

(PT, RJ). 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Questão de ordem sobre a 

realização de reuniões de Comissões durante a Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Pr. Marco Feliciano.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado RONALDO 

FONSECA (Bloco/PROS, DF). 

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Necessidade de resolução de 

dívidas previdenciárias do Hospital e Maternidade Regional São Francisco, no 

Município de Canindé, Estado do Ceará.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado JOÃO CAMPOS 

(PSDB, GO). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

o procedimento de votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta á Deputada Maria do Rosário.  
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ARLINDO 

CHINAGLIA (PT, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no plenário de Parlamentares da 

Venezuela.  

EZEQUIEL TEIXEIRA (PMB, RJ - Como Líder) - Reassunção pelo orador do 

mandato parlamentar após licença para o exercício do cargo de Secretário de 

Assistência Social e Direitos Humanos do Estado do Rio de Janeiro. Deturpação por 

jornalista de declaração do orador sobre a “cura gay”. Irregularidades na destinação 

de recursos ao Programa Rio sem Homofobia e  denúncias de malversação do 

dinheiro público pelo Grupo Arco-Íris de Conscientização Homossexual.  

 Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG), DANIEL COELHO (PSDB, PE), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Nomeação do Vice-Governador 

do Estado de Goiás, José Eliton de Figuerêdo Júnior, para o cargo de Secretário de 

Segurança Pública.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do substitutivo do Senado Federal 

ao Projeto de Lei nº 2.016, de 2015, ressalvados os destaques.  
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ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a 

orientação para votação da matéria.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MILTON MONTI (Bloco/PR, SP). 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Transcurso do Dia da Conquista do Voto Feminino no Brasil.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), DANIEL COELHO (PSDB, PE), 

BEBETO (PSB, BA), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR), ROBERTO FREIRE (PPS, SP), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO 

BISNETO (PSDB, AM), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), MARCONDES GADELHA 

(Bloco/PSC, PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do substitutivo do Senado 

Federal, ressalvados os destaques. 

Prejudicialidade dos Destaques nº 1 e 2.  

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Como Líder) - Imediata retirada de 

praça de pedágio irregular em rodovia na divisa dos Estado de São Paulo e do 

Paraná. Conclamação aos motoristas de ajuizamento de ação para garantia da 

passagem gratuita pela praça de pedágio. Solicitação ao Supremo Tribunal Federal 

— STF de rejeição de liminar concedida para a cobrança do pedágio pela 

concessionária Triunfo. Pedido aos Deputados do PSDB paulista de intervenção 

junto ao Governador Geraldo Alckmin para o pagamento de parcela de bonificação a 

policiais militares referente à redução da criminalidade no segundo semestre de 

2015.  
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ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Transcurso do 84º 

aniversário de instituição do voto feminino no Brasil. Solicitação à Presidência de 

apresentação de moção de aplauso à data histórica. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Alice Portugal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 3.221, de 2015, sobre as medidas relativas aos Jogos Olímpicos e 

Paraolímpicos de 2016 no Brasil e sobre a alteração da Lei nº 12.035, de 2009, 

relativa à instituição do Ato Olímpico, no âmbito da administração pública federal. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Associação a pronunciamento da 

Deputada Alice Portugal sobre o transcurso do 84º aniversário de instituição do voto 

feminino no Brasil. Luta pela ampliação da presença da mulher no Poder Legislativo.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto e às Emendas de Plenário de 

nºs 1 a 9, pela Comissão Especial, o Sr. Deputado INDIO DA COSTA (Bloco/PSD, 

RJ).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Indagação à Presidência sobre distribuição 

das cópias do parecer. 

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG - Pela ordem) - Solicitação de 

providências legítimas, após conclusão de apuração sobre possível irregularidade 

em visita realizada à Câmara dos Deputados, no final de 2015, por membros do 

Ministério da Justiça e do Ministério Público. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Eleição, em terceiro turno, 

do Deputado Aguinaldo Ribeiro como Líder do Partido Progressista. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado OTAVIO LEITE 

(PSDB, RJ). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AFONSO FLORENCE (PT, 

BA), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Participação do orador em tratativas com 

vistas à instalação do Instituto Tecnológico da Aeronáutica no Município de 

Alcântara, Estado do Maranhão. Anúncio, pelo Ministério da Defesa, da 

possibilidade de instalação da Segunda Esquadra da Marinha de Guerra na capital 

maranhense, devido à localização geográfica e às condições naturais da Baía de 

São Marcos. Audiência com o Ministro de Minas e Energia, Eduardo Braga, sobre a 

realização de leilão para instalação de indústria de geração de energia eólica, com 

vistas ao incremento da infraestrutura de energia do Estado. Anúncio, pelo Ministro, 

de interesse de empresários iranianos de instalação de refinaria e óleo no Estado do 

Maranhão, e de descoberta de jazidas de gás no Município maranhense de 

Barreirinhas, condição necessária à instalação de indústria siderúrgica chinesa na 

região.  

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Alcance da marca de 1,5 milhão de 

assinaturas, recolhidas na campanha 10 Medidas contra a Corrupção, promovida 

pelo Ministério Público Federal, para apresentação ao Congresso Nacional de 

projeto de lei de iniciativa popular sobre medidas de combate a corrupção. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Aumento do fluxo de imigrantes haitianos 

para o Brasil. Apoio ao acolhimento aos imigrantes vindos do Haiti. Necessidade de 

regulamentação da matéria pelo Ministério da Justiça. 

DR. SINVAL MALHEIROS (PMB, SP) - Transcurso do 110º aniversário de 

fundação do Município de Cândido Rodrigues, Estado de São Paulo. 
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SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Resultados positivos do setor de turismo 

para a economia brasileira. Aumento de gastos de estrangeiros no País e redução 

de despesas de brasileiros no exterior. Expectativa de crescimento do turismo 

interno no Brasil em face de situação favorável do câmbio.  

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Homenagem à memória do escritor 

brasileiro Euclides da Cunha por ocasião do 150º aniversário de seu nascimento. 

Pedido ao Senado Federal de aprovação do Projeto de Lei nº 6.421, de 2009, de 

autoria do orador, sobre a inscrição do nome de Euclides Rodrigues Pimenta da 

Cunha no Livro dos Heróis da Pátria. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Denúncia de distribuição gratuita 

no Brasil, pela organização não governamental holandesa Women on Web, de 

comprimidos abortivos para mulheres grávidas contaminadas com o vírus zika. 

Solicitação à Polícia Federal de investigação das atividades da instituição. 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Gravidade da crise econômica do 

Brasil. Fechamento de postos de trabalho e consequente avanço do desemprego no 

Estado de São Paulo. Necessidade de criação de políticas públicas com vistas à 

abertura de novas oportunidades de trabalho. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Resultado de referendo realizado na 

Bolívia sobre possibilidade de reeleição do Presidente Evo Morales. Repúdio a 

tentativas de fraude no referendo. Defesa de repactuação política na Bolívia com 

anistia geral para líderes no exílio. Texto publicado em blog da jornalista Cláudia 

Freitas com denúncias de personalidades políticas bolivianas contra a administração 

Evo Morales. 

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PHS, PE) - Transcurso dos 52 anos de 

emancipação do Município de Itacuruba, Estado de Pernambuco.  

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Transcurso do Dia Nacional do Ministério 

Público.  
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TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transcurso dos 84 anos da conquista do voto 

feminino no Brasil. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


